

个人信用状况可到央行查询

若对“不良记录”有疑问，向征信部门反映

新华社北京9月11日电（记者王宇、刘琳）中国人民银行征信管理局局长邵伏军11日参加中国政府网在线访谈时称，居民可持身份证件到相关部门查询个人信用报告。

针对有网友关于如何查询个

人信用报告的提问，邵伏军介绍说，个人可持居民身份证件到人民银行各分支行的征信部门去查询。若发现不是因个人原因造成不良记录，可向人民银行分支行的征信部门反映，或者直接向征信中心反映，也可以直接找报送信息的商业

银行反映，提出异议，要求核查。

邵伏军指出，负面信息在国外一般保存7年，破产记录一般保存10年，我国目前正在研究、制定信贷征信管理的有关法规，会在有关条例里面明确，估计会很快出台。

另据邵伏军介绍，我国除了中

人民银行组织商业银行建设的信用信息基础数据库之外，还有一些市场化运作的征信机构，这些机构走的是商业化道路。个人和企业使用征信报告目前不收费，至于今后的发展模式，相关部门正在研究。

评论 07091211201

“救命药”人血白蛋白紧缺

药监局建议公众献血解决难题

据新华社北京9月11日电

（记者吕诺）国家食品药品监管局新闻发言人颜江瑛11日说，造成市场上人血白蛋白紧缺的主要原因是原料血浆不足。希望有更多的人参加献血浆，从源头上解决这

一问题。

人血白蛋白用于抢救危重病人，被称为“救命药”。今年以来，由于原料血浆不足，不少血液制品生产企业为“无米之炊”，纷纷出现停产。人血白蛋白的产量，2005年是

117089公斤，2006年是126723公斤，2007年到现在只有47991公斤。市场上人血白蛋白供应形势严峻。

据颜江瑛介绍，国家食品药品监管局在加强对血液制品质量安全监管的同时，积极协调有关部

门，解决有关血液制品生产方面的问题。国家食品药品监管局与卫生部正在共同协调血浆的供应，来解决一些第八因子等血液制品的紧急供应。有关产业管理部门也在就人血白蛋白的短缺采取一些措施。

虽然国内血液制品短缺，但我国对人血白蛋白和其他血液制品的进口并未解禁。据颜江瑛介绍，1981年在美国发现第一例艾滋病以后，各国对血液制品的进出口管理都加大了监管力度。

此井清时那井浊 武胜「鸳鸯井」端午中秋清浊轮换 两井互换谜难破

据新华社成都9月11日电（记者谢佼）近日，四川省武胜县发现两口神奇的水井。它们相距4米，一清一浊，又被当地人称作“鸳鸯井”。每年端午节后清井变浊，浊井变清，而过了中秋节，两眼井水又自动恢复原状。这奇事引来众多好奇者，想要一探究竟。

这两眼井位于武胜县北飞龙镇木井村，井口方正，水面离地1米。其一名上木井，一名下木井。武胜县委宣传部工作人员告诉记者：端午节前，上木井水清澈，下木井水浑浊；端午节后，上木井水变浑，水面浮有一层黄色物体，带有臭味不能饮用；而下木井水则于此时变清变甜，供居民饮用；到中秋节，两井又自动恢复原状。年年如此，从未错过日期。许多慕名而来的游客看毕大叹造物神奇。

为什么会清浊互换？为什么会如此有规律？水上为什么会出现黄色漂浮物？当地地质工作者初步分析后认为，两井地质结构存在裂隙，天热时，地下水进入上木井裂隙，地下硫化物随地下水浸入上木井，就有可能形成黄色漂浮物并导致上木井变浑。而天变冷时，地下水改变方向进入下木井裂隙，于是就出现了清浊互换。

但居民取上木井的水时，下木井的水位会同时下降，反之亦然。这说明两眼井水相通。地下水又是为什么“清浊分明”的？古人打出如此巧妙的“鸳鸯井”，是巧合还是他们已掌握地下水水流方向变化的规律？相关人士称，这些难解之谜尚待进一步研究破解。

50万元1元钞票银行拒收 客户无奈：钱款来自公交公司



■ 面对堆积如山的一元钞票直犯愁

图 TP

本报讯 济南消息：前天上午11时左右，山东王女士带着50万元一元面值的钞票，来到济南一家银行存款，结果银行却拒绝收款，说是钱太多点起来麻烦。

前天下午，山东商报记者来到该银行，只见大厅的一个存取款窗口前，堆了十个鼓鼓囊囊的白色编织袋，一些编织袋已经打开，一捆捆一元纸钞堆积如山。“一叠是100元，一捆1000元，每个麻袋里是50捆，也就是5万元，10袋总共50万元。”王女士介绍。

怎么会这么多一元钞呢？“这是从公交公司收到的货款。”王女士说，“我是四川某科技公司工作人员。我们为公交公司提供设备，这50万元是他们刚给的货款。拉来以前，公司已经将钱成叠成捆整理好了，可没想到被银行拒收。”

对此，该银行一位负责人解释道：“不是我们拒收，而是该储户没有预约，到银行后他们先从排队机里领了很多号，随即把成捆的一元钞票堆在窗口，各个存取台都占满了，严重影响正常业务。”2号窗口业务员介绍，自己近5个小时才点了1万多元。（潘炳）

“袖珍女孩”赴京上大学

湖北宜昌枝江市“袖珍女孩”李春娥今年19岁，身高只有1.1米。今年高考，她以理科651分被北京航空航天大学录取。

图为李春娥登上火车，与前来送行的人告别

新华社发（刘曙松 摄）



质疑。和王文韬同寝室的迟海龙认为，这份协议是父母和子女间互相理解和信任的结果，让我们更能体会到钱的来之不易。而大四学生赵磊则认为，我们已经欠父母很多了，无论是金钱还是亲情，都要用一辈子来回报，不管有没有这张欠条。

从决定签协议到现在的短短半年多时间里，王文韬的母亲王伟已经感觉到儿子的变化。她说：“‘打欠条’最起码能让他直观地感受到，自己一年要花去多少钱，这些钱对一个家庭意味着什么。培养了孩子的理财意识，更增强了他的责任感，让他怀有一颗感恩的心。”

“借款1.6万元，大学毕业后尽快归还”
大学新生给父母打欠条引发热议

据新华社济南9月11日电

（记者王娅妮）“今王文韬从父母处共借款1.6万元，其中包括高三下半年生活费、学费4000元，高考结束后的驾驶培训费、服装费4000元，大学学费、住宿费、生活费8000元。大学毕业后尽快归还。”9月6日，王文韬在山东胶州的家中与自己的父母签订了这份“借款协议”。第二天，他正式成为山东建筑大学

建筑城规学院的学生。

今年2月5日，王文韬年满18岁，母亲郑重向他征求意见：“今天起，你是一个成年人了，不应该靠父母生活了。这以后直到有了工作，你的花销算是向我们借款怎么样？”王文韬爽快地答应了，在上大学前，他和父母签下了协议。

上大学以前，王文韬几乎没有离开过家。因为家庭条件比较优越，

他习惯了想吃什么就吃什么、走两步路觉得有点累就要打车的生活。现在有所不同，“昨天在小卖部买了个9元钱的盆还觉得挺心疼。”王文韬说，这份协议让他感觉到压力，花钱不能再大手大脚。“但这种压力也能转化为精神上的动力，让我更有责任感，不能再让父母无休止地投人。”

王文韬向父母借钱的事在同学间引起了争议。有的赞同，有的

永远的丰碑 红色记忆

团结互助活动，是中国人民解放军的优良传统和作风。早在土地革命战争时期，许多部队为适应战斗的需要，在基层连队中建立起一些团结互助组织，有的称“战斗联手”，有的叫“战斗小组”或“互助组”等，对保证作战的胜利起了很大作用。

解放战争开始后，人民解放军迅速扩大，作战规模不断提高，新参军战士和解放战士大量增多，从内容到形式都十分需要一种既能凝聚意志团结战斗，又能迅速提高战术技术能力的组织形式，所以，晋冀鲁豫野战军第6纵队班长王克勤在班中开展的“三大互助”活动一出现，便立即引起各级领导的重视，很快在部队中得到推广。因此，团结互助运动又称“王克勤运动”。

团结互助运动的开展，既增强了团结友爱，调动和发挥新老同志各自的长处和优点，调动各方面的积极性，又增强了小团队的凝聚力和集体主义精神。对巩固部队、提高部队的战斗力起了很大作用。

（据新华社北京9月11日电）

详细 07091211202

猪肉批发价连续5周下跌

据新华社北京9月11日电（记者张毅、周英峰）据商务部市场运行司的市场监测，受生猪收购价格回落影响，全国猪肉批发价格连续5周下跌，上周（9月3日至9日）跌幅为1%，比前一周减少1.8个百分点。

上周全国食用农产品价格指数为112.73点，价格总水平较前一周下跌0.3%。重点监测的58种主要产品中，价格周环比上涨的有25种，占43.1%；下降的有29种，占50%；持平的有4种，占6.9%。入秋后各地温度适宜，蔬菜长势较好，上周蔬菜批发价格下跌0.5%。秋季水果大量上市，水果批发价格下跌2%。

据监测，上周全国生产资料市场价格总水平较前一周上涨1.69%。

湖南双牌县民船沉没

9人死亡1人失踪

据新华社湖南永州9月11日电（记者苏晓洲）11日14时许，一艘载有15人的小型民用船在湖南省双牌县境内的双牌水库沉没。从目前掌握的情况看，事故已经造成9人死亡，1人失踪，有5人获救。

记者从永州市有关部门了解到，发生事故的这艘船当时正载着15人行驶在双牌县境内的双牌水库江村镇至上游村附近水域。船只沉没后，船上人员全部落水。除5人获救外，目前已经打捞出9具遇难人员遗体，另外有1人失踪。

双牌水库位于湘水一级支流潇水下游，水库总库容6.9亿立方米，正常水位170米，有效库容2.43亿立方米，是一座季节性调节水库。

据悉，沉船事故发生后，湖南省、永州市和双牌县高度重视，有关负责人已经迅速赶到现场，组织打捞和搜救。事故的具体原因，目前正在调查中。